

2020年
6月20日
星期六
农历庚子年闰四月廿九
第66期(总第2398期)
本期8版

杨浦时报·周末

沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址: www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn



杨浦“密集性”举行防汛防台“模拟考” 以练为战 为区域安全系数“加分”



6月是“安全生产月”。每年汛期,对于各级各部门而言都是一场系统性“大考”。防灾减灾、抗灾救灾,须臾不可松懈。杨浦全区上下严阵以待,连续开展防汛防台应急演练,以“实战状态”参加“模拟考”,打好安全生产“主动仗”。

筑牢地下空间安全防线

“受台风‘巴哥’螺旋雨带影响,本市预计将出现局部大暴雨,并可能伴有雷电、短时强降水,8到9级雷暴大风等强对流天气。”6月19日下午2点,上海市第一康复医院控江院区,一场由100余人参与的地下空间防汛防台应急救援演练正在紧张进行中。

“地下室入口处有大量积水,正往病史储藏室、高压配电、药库、电梯方向涌进!”当天模拟的场景是地下空间大量积水及反灌水。接报后,医院立即启动地下空间应急预案。

全员进入警备状态:工作人员紧急将地下空间的人员及车辆安全向地面撤离,同时,保安人员迅速到应急仓库拿挡板、沙袋等防汛物资,为抢险作准备。当所有人员及车辆撤离完毕后,抢险人员第一时间开始安装挡板,摆放沙袋进行堵漏,为地下空间筑起安全防线。

“大型排水利器”登场

树木倒伏抢险作业、工地周

边小区应急排水、应急抢险队伍和移动泵车紧急驰援强排积水……6月18日上午,杨浦城投集团在杨浦滨江开展防汛防台联合应急演练。

本次演练模拟本市受强台风“熊猫”外围风圈影响,杨浦遭遇8级大风和每小时50mm的强降雨袭击。大片行道树倾倒,市政道路出现10—15厘米积水,部分小区内也出现积水长时间不退的情况。各支应急抢险队伍迅速到位,有序开展抢险任务。值得一提的是,参与此次演练的还有大型抢排积水利器——移动泵车,移动泵车自重达10吨,曾先后参与“世博会”“进博会”等大型会务保障工作。

经过三支应急抢险队伍的连续配合作战,倾倒的树木均被移至安全区域,小区内和市政道路的积水也被基本排除,市民正常出行得以顺利恢复。

工地“防汛”于未然

6月19日下午,杨浦区互联宝地二期项目举行防汛防台应急演练。

参加本次演练的为互联宝地

二期项目中区、南区两支应急抢险队伍。演练模拟受强台风影响,本区遭遇8级大风和强降雨袭击,1小时后,已造成基坑内大面积积水。

中区应急抢险队伍的抢险人员第一时间到达现场,确认现场积水情况后立即向项目防汛抢险总指挥汇报,接受指令后开始对项目基坑内部积水过多的区域进行临时应急排水……

在抢险过程中,应急抢险队伍突然出现人员受伤,南区应急抢险小组迅速集结赶往救援,对伤者进行急救处理后,将其送至医院……20分钟后,基坑内积水得到控制,抽水有序进行,未对基坑安全以及后续施工产生影响,受伤人员也已得到及时救治。

据介绍,为应对灾害性天气侵袭,项目专门成立应急小组,分别从“人防、物防、技防”等方面,编制了防汛防台应急预案,提早谋划、精心部署,扎实开展防汛防台各项准备工作。■毛信慧 张维维 高积朱良城 王修远

